

СТАНОВИЩЕ

По конкурс за заемане на академичната длъжност професор по „Фармакоикономика и фармацевтична регулация“, в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, ПН 7.3. Фармация

Данни за конкурса: Обявен в ДВ, бр. 47 от 04.06.2024 година. На конкурса се е явил и е допуснат един кандидат – доц. Станислав Радославов Георгиев, дф

I. Анализ на кариерния профил на кандидата/-ите.

Доц. Георгиев е завършил фармация, във ФФ на МУ-София през 1999 година. Защитава докторска дисертация по ПН 7.3. Фармация през 2007 година, има защитени специалности по „Организация и икономика на дистрибуторската и аптечна практика“ (2012г.) и по „Болнична фармация“ (2020г.). През 2008 година започва работа като асистент в МУ-Пловдив, през 2012 се хабилитира като доцент в катедра „Фармацевтични науки“ на МУ Пловдив. Заема длъжността заместник декан по учебната дейност във ФФ на МУ Пловдив през периода 2015-2019 година. Като преподавател в МУ Пловдив, участва в редица експертни комисии към ИАЛ, МЗ и БФС.

Кариерното развитие и профил на кандидата съответства на обявения конкурс, на ЗРАСРБ и на ПЗРАСРБ, както и на нормативните документи на МУ Пловдив.

II. Общо описание на представените материали по конкурса.

В конкурса за професор доц. Георгиев участва с 1 монографичен труд „Селф-мениджмънт- ключов елемент от фармацевтичната грижа за пациента“; публикувана глава от колективна монография „Лекарствени взаимодействия“; публикувана глава от друга колективна монография „Регулаторни подходи за разрешаване на лекарства за употреба“; 23 публикации в списания, реферирани във WoS и Scopus, 18 публикации в нереперирани списания; участие в 9 учебника и 2 учебни пособия.

Доц. Георгиев има 5 успешно защитили докторанти и е обучавал 10 специализанти.

III. Оценка на научните трудове на кандидата/-ите за цялостното академично развитие.

- ✓ Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност;

От представените общо 41 публикации, 23 са в реферирани списания, от които 5 във WoS и останалите в Scopus. Тематиката на публикациите в реферирани списания е в областта на фармацевтичните грижи (№ 6,7,9,11,13,20,23), лекарствено законодателство (№1,4,12,15,16), в областта на употребата на лекарствени продукти и хранителни добавки (№2,8,19,20) и други.

Тематиката на 18-те публикации в нереперирани списания е в същите области – лекарствено законодателство, лекарствена безопасност и употреба на хранителни добавки.

Тематиката на научните публикации съответства на профила на конкурса и очертава научните интереси на кандидата в посочените области.

Към научната продукция следва да причислим и двете участия в колективни монографии. За монографията „Лекарствени взаимодействия“ е представен разделителен протокол за равностойно участие, а за монографията „Регулаторни подходи за разрешаване на лекарства за употреба“ е представен протокол по раздели. И двете монографии са рецензирани от наши колеги с опит в тематиката

и тъй като тематиката им е в компетентността на авторите считам, че те са тяхно самостоятелно дело. Специално в областта на лекарствените взаимодействия има малко подобни задълбочени трудове, което прави тази монография много ценна за студентите, докторантите и специализантите.

- ✓ Научна активност – разпространение и приложение на научно-практическите постижения на кандидата /-ите сред научната общност;

Научната активност, като участие в научни форуми не е представена самостоятелно, но от списъка с публикации е видно, че не реферираните публикации 1 и 8 са резултат от предходно участие в научни конференции. Това показва, че доц. Георгиев се стреми да популяризира своите научни разработки и на научни форуми.

- ✓ Участие в изпълнение и ръководство на проекти;

Доц. Георгиев е представил данни за участие в 3 институционални проекта, единият от които към МУ-Плевен и на единият от тях е бил ръководител. Тематиката на проектите е в областта на употребата на антибиотици, социални и икономически аспекти на лечението на захарен диабет, качество на живот при деца с имунологични заболявания. Проектите са успешно завършили. Ръководството и участието в научни проекти е по тематиката на конкурса и потвърждава научните интереси и постижения на кандидата.

- ✓ Научно-творчески постижения (научен авторитет);

Научно-творческите постижения на кандидата са документирани чрез участието му в редица експертни комисии към държавни институции, членството в национални и международни научни организации, както и в държавни изпитни комисии за докторанти. Към тези постижения бих причислила и заеманите административни ръководни длъжности към МУ Пловдив, като заместник декан по учебната работа през един мандат. Тези активности са потвърждение за това, че доц. Георгиев е изграден специалист и експерт в неговата област.

- ✓ Ръководство на докторанти.

Под ръководството на доц. Георгиев са защитили 5 докторанти, някои в съ-ръководство. Тематиката на докторските дисертации е в областта на регулацията на търговия на едро с лекарства, фармакоикономика, лекарствена безопасност и лекарствена употреба. От защитилите докторанти едни е доцент, трима са главни асистенти в МУ Пловдив и един е главен асистент в МУ-София. Безспорно доц. Георгиев е създал своя научна школа и се стреми да създава млади учени.

IV. Оценка на монографичния труд или равностойни публикации, представени за участие в конкурса за „Доцент” / „Професор” от кандидата /-ите.

Монографичният труд на тема „Селф-мениджмънт- ключов елемент от фармацевтичната грижа за пациента“ е в обем от 104 страници, разделен в четири раздела - Съвременна характеристика на здравната политика, Фармацевтичните грижи за контрол на болестта в контекста на европейската здравна политика,

Психология на общуването в аптечната практика, Селф-мениджмънт – предпоставка за ефективни фармацевтични грижи. Монографичният труд е рецензиран от двама хабилитирани преподаватели. Като обем, структура и включени собствени проучвания на кандидата монографичният труд съответства на изискванията на ПЗРАСРБ. Като тематика монографичният труд представя важното място на пациентите в грижата за собственото им здраве и ролята на фармацевта за постигане на целевите терапевтични резултати при заболявания, които изискват активно участие на пациентите в терапията. Не ми е известно до сега да е разглеждан проблема за селф-мениджмънта на пациентите в процеса на фармацевтични грижи, поради което считам монографичния труд за самостоятелна и оригинална работа на доц. Георгиев.

V. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж).

Към документите са представени доказателства за 48 цитирания на публикации на доц. Георгиев във WoS, 85 цитирания в публикации в не реферирани списания, 3 цитирания в монографични трудове, от които един в чужбина. h-index в Scopus е 4. Броят на цитиранията показва, че публикациите на доц. Георгиев са широко отразени в чуждестранната и българска научна литература и представляват интерес за научната общност.

VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти.

Съгласно представената справка за учебна натовареност доц. Георгиев участва в обучението на студенти по фармация (на български и на английски език), и на помощник-фармацевти. Общата аудиторна заетост е 1048 часа годишно.

Към учебно – преподавателската дейност се отнася също и обучението на 10 специализанти по „Организация и икономика на дистрибуторската и аптечна практика“, от които 7 са придобили специалност и 3 са в процес на обучение.

Към учебно преподавателската дейност се отнасят и участието в 9 учебници (по Социална фармация и фармацевтично законодателство; История на фармацията, Фармацевтични грижи, Мениджмънт на детския имунитет) и 2 учебни пособия (Фармацевтични грижи – на български и английски език). Два от учебниците (История на фармацията и Мениджмънт на детския имунитет) са издадени и на английски език.

Оценката ми за преподавателската дейност е положителна. Учебните пособия и учебната натовареност са по дисциплини, преподавани в редовния курс на обучение на студентите по фармация и помощник- фармацевтите. Те също така, съответстват на направлението на конкурса и на научните интереси на доц. Георгиев.

VII. Критични бележки и препоръки.

В атестационната карта на доц. Георгиев е направена препоръка да се увеличи броя на публикациите в списания, реферирани във WoS. Съгласна съм с тази препоръка, тъй като подобни публикации безспорно ще повишат научното отражение на трудовете на кандидата. Бих препоръчала също така доц. Георгиев да подготви и защити дисертационен труд за придобиване на научната степен

„доктор на науките“, което ще е безспорен принос не само за него, но и за МУ Пловдив.

VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо минималните национални изисквания по чл. 2б, ал. 2 и 3, съответно на изискванията по чл. 2б, ал. 5 от ЗРАСРБ и специфичните за МУ – Пловдив изисквания по направления и за звена с/без клинична дейност, определени в Правилник за академично развитие в Медицински университет – Пловдив.


Съгласно изискванията на ПРАСРБ и изискванията на Правилника за РАС на МУ-Пловдив, доц. Георгиев покрива не само минималните изисквания, но и ги надвишава значително, особено изискванията за цитирания и проектна и обучителна дейност на докторанти и специализанти.

Група критерии / Брой точки	ПЗРАСРБ	Правилник на МУ Пловдив	Постигнати показатели от доц. Георгиев
А – дисертационен труд ОНС „доктор“	50	50	50
Б - дисертационен труд ОНС „доктор на науките“	-	неприложимо	неприложимо
В – Хабилизационен труд, монография	100	100	100
Г – Публикационна активност	200	300	456,80
Д - Цитирания	100	500	1375
Е – проекти, стажанти, докторанти, специализанти, учебници и учебни пособия	100	150	649
Ж – преподавателска дейност	-	560	2040

IX. Заключение – **отговаря / не отговаря** на задължителните и специфични условия и наукометрични критерии – за академичната длъжност „Доцент”/ „Професор”.

В заключение считам, че научният и преподавателски профил на доц. Георгиев отговаря на ПН на обявения конкурс; публикационната и експертна дейност са по тематиката на професионалното и научно направление, както и на преподаванията; броят на защитилите докторанти и учебната и преподавателска дейност са доказателство за последователното развитие на кандидата в научната област и професионалното направление. Доц. Георгиев надхвърля минималните национални изисквания, както и по-високите изисквания на МУ Пловдив за заемане на академичната длъжност „професор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, ПН 7.3 Фармация, поради което считам, че кандидатът отговаря на всички изисквания и ще гласувам положително за заемане на академичната длъжност „Професор“.

21.08.2024

Изготвил становището: 
Проф. Генка Петрова, дфн 